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Gorselde bir kiipln aginimi verilmigtir. Kiipin
yuzeylerine bir dogal sayinin her bir carpaninin
karekokunun en yakin oldugu tam sayi degerleri

yazilmistir.

Buna gore carpanlarinin karekokiiniin en
yakin oldugu tam sayi degerleri kiip lizerine

yazilan sayi hangisidir?

A)50 B)60 C)75 D)80

Tablo: Filmlerin Internet Tiiketim Miktar1

AFILME | 2.10°43.1071+ 1.102+5.10

BEILMI |[2:10°+3.107'+2.1072+4.107

CEiLMI [2:10°+3.107'+7.10%

DFiLMi |2:10°+3.10-2

EFiLMI |2.10°+4.101+1.102+2.10%

Evlerinde aylik 50 GB kotali internet bulunan
Seckin, bir ay igerisinde 47,685 GB internet
kullanmistir. Seckin yukaridaki tabloda verilen
filmlerden sadece birini indirerek izleyebilecegini
fark ediyor. Filmleri indirmek icin gerekli internet
miktarlari 10’un tam say1 kuvvetleri cézimlenerek

karsilarina yazilmistir.

Buna gore Segkin’in bu filmlerden kag
tanesini izleyebilecek kadar interneti

kalmigtir?

A)S B)4 C)3 D)2

3.

« Zafer caddesine
/6 m araliklarla 11
bayrak,
Bagimsizlik
Caddesine y7 m
araliklarla 9 bayrak,
» Kurtulug Caddesine
ise /10 metre
araliklarla 8 bayrak
dikilmigtir.

/

\//."‘.

Bir belediye ilgesindeki Ug islek caddeyi 29 Ekim
Cumhuriyet Bayrami igin bayraklarla
donatacaktir. Her caddenin basinda ve
sonundabayrak olmasi sartiyla caddelere
gorselde belirtildigi sekilde bayrak dikilmigtir.

Buna gore bu caddelerin uzunluklarinin
kiigiikten biiylige dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A)Bagimsizlk < Kurtulug < Zafer
B)Zafer < Bagimsizlik < Kurtulug
C)Kurtulus < Zafer < Bagimsizlik
D)Bagimsizlik < Zafer < Kurtulug

fagia (sl 0

ot 144 e 225 ¢ 400 et

Sekil-2: Uzun Kenarlarin Blgtimi

kil-1: Kica Kenarlarin Olgoma
4

Mehmet, yukarida alan olgtileri verilen kare
fayanslardan biriyle dikdortgen seklindeki bir
odanin zeminini désemek istiyor.

Dikdortgen seklindeki odanin uzun kenarlarina,
alani 144 cm? ve 400 cm? olan fayanslari ve
odanin kisa kenarlarina da alani 81 cm? ve 225
cm? olan fayanslari ayri ayri yerlestirdiginde
aralarinda hig bosluk ve fazlalik olmadan tam
olarak yerlestigini gormustir. Odanin uzun kenari
5, kisa kenari 4 metreden azdir.

Odanin zemin alani en fazla ka¢
metrekaredir?

A)1512  B)17,28  C)19,44 D)21,60
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Yukarida verilen kartlarin 6n ylzinde bir sl
ifade, arka yuzlerinde ise asagida verilen kurala
gbre birer tam say1 yazilmistir. On yiizde yazan
ifadenin degeri;

« 0 ile 1 arasinda olan kartin arka ytziine 1 tam
sayisl,

0 ile -1 arsinda olan kartin arka yuztne -1 tam
sayisl,

* 1’den blylk bir tam sayi olan kartin arka
yuziine 2 tam sayisl,

» -1’den kiglk olan kartin arka ylziine -2 tam
sayisl,

Yazildigina gore, kartlarin arka yiiziinde yazan
sayilarin toplami agsagidakilerden hangisidir?

A)-3 B)-1 o)1 D)3

Gl ve Ece, igerisinde esit sayida boncuklar
bulunan paketleri kullanarak kolyeler yapiyorlar.
Gul; paketindeki boncuk sayisinin 6 ile
bélinduginde 5 kalanini verdigini, Ece ise
paketindeki boncuk sayisinin 8 ile
boélinduginde 7 kalanini verdigini fark ediyor.
Kolye yapma iginde her biri yaptiklari kolyede
200 ile 300 arasi boncuk kullanmislardir.

Buna gore Giil ve Ece’nin her biri kolye
yapma isinde en fazla kag paket boncuk
kullanmig olabilir?

A)11 B)12 C)13 D)14

Basar izleme Cahismasi-1
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Evde kullanmak igin 250 ml’lik ve disari ¢ikarken
kullanmak icin 100 ml’lik kolonyalardan alan
Neval Hanim her ikisinden de esit hacimde
aldigini fark etmistir.

Neval Hanim markete 200 TL verdigine gore
aldigi para ustii kag TL olabilir?

A)10 B)20 C)30 D)40

A GEMISi B GEMISi

Yukarida verilen gemiler ayni yonde art arda farkl hizlarla
ilerlemektedir. A Gemisi dakikada y800 metre sabit hizla
ilerlerken B Gemisi dakikada /1250 metre sabit hizla
ilerlemektedir.

Buna gore iki gemi aralarinda 1 kilometre
mesafe varken ayni yonde harekete
basladigina gore, 10 saat sonra aralarindaki
mesafe kilometre cinsinden hangi ardisik iki
tam sayi arasinda olur?

A)2-3 B)3-4 C)4-5 D)5-6
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10.

Yukarida alani 82 santimetrekare olan elektronik
ekranda kare seklindeki kiiglik ekranlara
dokunuldugunda i1sik yanmaktadir.

Buna gore 12 ekrana dokunarak
olusturulabilecek dikdortgenlerin gevresi en
azkag santimetredir?

A)2°
B)15.26
C)7.28
D)7.28
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Manav Salih tabani karesel bolge olan
kamyonetinin kasasina meyve kasalarini,
aralarinda bosluk kalmayacak sekilde dikey veya
yatay olarak yerlestirebilmektedir. Meyve
kasasinin taban dlguleri yukarida verilmigtir.

Buna goreManav Salih’in; kamyonetinin
kasasina tabanlan iist liste gelmeyecek
sekilde yukleyebilecegi meyve kasasi sayisi
en az kagtir?

A)10 B)12 C)15 D)20

1.

12.
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Beyaz esya dikkani olan Davut Bey teslimat igin
iki kamyondan birine bir tanesinin agirhgi 64 kg
olan gamasir makinelerinden, digerine ise bir
tanesinin agirhgi 128 kg olan buzdolaplarindan
yuklemistir. Bu iki kamyondaki ytklerin agirliklari
esit ve 213 kg'dir. Camasir makinelerinden bir
tanesinin fiyati oM TL, buzdolaplarindan bir

tanesinin fiyat ise 212 TL'dir.

Bu bilgilere gére Davut Bey kamyonlardaki
butiin urinleri sattiginda ka¢ TL kazanir?

A)217
B)49

0)219
D)165

Kagit tretiminde en ¢ok kullanilan agag¢
turlerinden biri gam agaci olup bu agacin
ortalama agirlig1 730 kg civarindadir. Kagit
Uretilirken agac katuklerinin hamur haline
getiriimesi slrecinde % 50 oraninda agirlig
kullanilabilmektedir.

Bir A4 kagidinin yaklasik agirhgi 5 gr oldugu
bilindigine gore 120 tane gam agacindan
uiretilebilecek toplam A4 kagidi sayisinin
bilimsel gosterimi agagidakilerden
hangisidir?

A)8,76.103
B)4,38.10%
C)8,76.108
D)4,38.108



14.

Direk

Her bir diskin yoksekligi v3 em
Disk ve taban tahtasimin yiksekligi
V1Z em'dir

<
5l
3

Hanoi kuleleri oyunu 3 direk ve 7 diskten olusan;
bu disklerin belirli kurallara gére taginmasi
seklinde oynanan bir zeka oyunudur. Yukaridaki
gorselde 3 diskin dizili oldugu Hanoi oyununun
onden goriinlisi verilmistir. Bu oyunda her bir
direge 7 disk Ust Uste yerlestirilebilmektedir. Her
bir diskin yuksekligi ve taban tahtasinin
yuksekligi gorselde verilmigtir.

Buna goére Hanoi kulelerinin igine
yerlestirilebilecegdi bir kutunun yiiksekliginin
santimetre cinsinden degeri en az hangi tam
sayilar arasindadir? (Kutunun karton kalinligi
Onemsenmeyecektir.)

A)15-16  B)14-15 C)13-14  D)12-13
\QJ
Yesil Turuncu Mavi
2 4 8

Yukaridaki gorselde bir ok atma yarisina ait atis
poligonu ve her bélgenin sayi degeri
gOrulmektedir. Her yarismaci 3 adet ok atmakta
ve puanlama su sekilde olmaktadir: ilk atis taban
olmak lizere 2. atis bu tabana Us ve 3. atista
olusan sayiya yeniden Us olmakta ve elde edilen
sayinin degeri kadar puan alinmaktadir. Ornegin
1.atis1 yesil, 2. Atisi turuncu ve 3.atis1 mavi

bélgeye atan birisi (24)8 puan almaktadir.

Buna gore asagida verilen bolgelere yapilan
atiglardan hangisi en yiiksek puani alir?

A)Mavi, yesil, turuncu
B) Turuncu, yesil, turuncu
C)Mavi, turuncu, yesil
D)Yesil, mavi, turuncu

Basari izleme Calismasi-1
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16.

Selim sirket bilgisayarina gicli bir sifre
belirlemek istiyor. Sifreyi olustururken asagidaki
dort adimi takip ediyor:

1. adim: 7 sayisinin katlarindan 2 basamakl en
kicuk sayiyi belirle.

2. adim: Belirledigin sayi ile aralarinda asal
olan rakamlari (0 harig) seg.

3. adim: 2.adimda sectigin rakamlari birbiri ile
carp.

4. adim: 3. adimda elde ettigin sayinin éniine
bu sayinin en kiglk asal garpanini yazarak dort
basamakli sifreni olustur.

Yukarida verilen bilgilere gore Selim’in
olusturdugu sifre kacgtir?

A)3345 B)3135 C)2360 D)2180

Melis karekokll sayilar ve harflerden
yararlanarak farkli sifreler olusturuyor. Sifreler
yukaridaki tabloda verilen harflerden besi
segilerek elde ediliyor.

Melis sifresini olustururken asagidaki islem
adimlarini takip ediyor:

« Iki basamakli bir say seg.

¢ Segctigin sayinin karekdklnu al.

* Karekdk degerin tamsayi ise
buldugun sayiya karsilik gelen harfi
sec.

o Karekdk degerin tam sayi degilse
karekok degerinin en yakin oldugu
tamsayiyi segerek bu sayiya
karsilik gelen harfi sifren icin
kullan.

Melis yukarida verilen kurala gore sirasiyla
20, 36, 56, 2 ve 90 sayilarini se¢tiginde sifresi
asagidakilerden hangisi olur?

A)CEGAH B)DEFBI C)CEFAH D)CEGBI

8.SINIF
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50 60 45

YESIL MAVI | | SARI

On yiiziinde yazan sayilari verilen yukaridaki
kartlarin arka yuzlerinde dogal sayi
¢arpanlarindan yalniz biri yazmaktadir.

Bu kartlarin arka yuzlerinde yazan sayilar icin
asagidaki bilgiler verilmistir;

* Yesil renkli kartin arka yluziinde yazan sayinin
yalniz bir tane asal ¢carpani vardir.

» Mavi renkli kartin arka yuzinde yazan sayinin
toplam 6 tane dogal sayi garpani vardir.

« Sari renkli kartin arka yuztinde kendisi hari¢ en
blylk ¢arpani vardir.

« Kartlarin arka yuziinde yazan sayilar kiigtikten
blylge siralandiginda ikinci sirada sari renkli
kart bulunur.

Yukarida verilen bilgilere gore, kartlarin arka
yliziinde yazan dogal sayilarin toplami kag

olabilir?
A)29 B)38 C)45 D)52
Tablo: Kullanilan toplam su miktarina gére tcretlendirme
Kullanilan Toplam Su Miktan (m®) 1m?® Ucreti (TL)
0-10 3,32
11-20 5
21-75 75

Dunya’da 1 kisinin ortalama su tiketimi glnlik
80 litredir. Bu oran Turkiye’de 190 litredir.
Belediyeler daha az su kullanimini tesvik etmek
icinkullanilan toplam su miktarina gére
yukaridaki tablodakifiyatlandirma yaparlar.

Tiirkiye’de 4 kisilik bir ailenin bir ayda
fazladan harcadigi su miktarinin TL olarak
karsiliginin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?( 1 Ay 30 gin, 1
Litre =0,001 m3)

A)1,32.10%
B)4,3956.10"
C)6,6.10"
D)3,33.10"

Basari izleme Calismasi-1

19.

20.
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Yukarida voleybol direklerinde her bolme 2
dm'dir.

Bu bilgilere gore iplerin direklere bagh
oldugu noktalarin yerden yiikseklikleri
asagidakilerden hangileri olabilir?

A) V160 dm ve V350 dm
C) V110 dm ve 320 dm

B) V150 dm ve V288 dm
D) V120 dm ve 370 dm

Bir sahil belediyesi 6 km’lik plajin baslangi¢ ve
bitis noktalarina da olmak tzere; 400m
araliklarla dug, 600 m araliklarla bife inga
ediyor.

Dus ve biifenin birlikte bulundugu noktalara
bir de oyun parki kuruluyorsa; bu plajda
toplam kag oyun parki bulunur?

A)4 B)5 C)6 D)7



3. Konum 1. Kenum

Gorselde, Dunya’nin Gunes etrafinda dolanma hareketi
sirasinda bulundugu dért konum gésterilmistir.

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A)Dinya 2. konumdayken iki yarim kiirede de gece ve
gunduz sureleri esittir.

B) Dunya 3. konumdayken, yenge¢ dénencesinde bulunan bir
kisinin 6gle saatlerinde gdlge boyu kisadir.

C)Diinya 1. konumdayken giines isinlari Oglak Dénencesine
daha buyuk agiyla duser.

D)Diinya 4. konumdayken ekvatorda en uzun gindiz

yasanir.
Donme
Ekseni
Ekvator
Diizlemi

Yoriinge
Diizlemi

Sekilde Dlnya’nin kendi etrafinda dénme hareketi sirasindaki
konumu gdsterilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Eksen egikligi 23° 27' olup bu a¢i dénme ekseni ile
yérlinge dizlemi arasindadir.

B) Eksen egikligi Dinya’nin dénme ekseninin ekvator
dizlemine dik olmasi sonucu olugur.

C)Eksen egikligi nedeniyle ayni bolgeye disen Glnes
1IsIginin gelme agisi yil igerisinde degisir.

D)Diinya’nin sekli ve ekseninden egik olmasi gece ve

glindliziin olusmasini saglar.

i - .~ 8.SINIF
el Basar Izleme Calismasi-1 L Fen

Aynur 6gretmen, diinya maketi ve el feneri kullanarak karanlik
bir ortamda el fenerini sirasiyla énce kutup bélgelerine, sonra
ekvator bdlgesine tutmus ve 6grencilerinden isik alan
bélgelerle ilgili yorumlar yapmalarini istemistir.

Elif: Isik isinlarinin yizeyle yaptigi a¢i arttikca aydinlanan
bélgenin alani azalir.

Selguk: Isik 1sinlarinin ylizeyle yaptigi agi arttikga birim
yuzeye dusen 1sik miktari artar.

Asya: Isik isinlarinin yiizeyle yaptigi agi arttikca birim yuzeye
disen enerji miktari azalir.

Elif, Selcuk ve Asya’nin yaptigli yorumlardan hangileri
dogrudur?

A)Yalniz Elif
B)Yalniz Asya
C)Elif ve Selguk

D)Selguk ve Asya
Siire
b
I Gece
[ ciindiiz
A B » Bolge

Eksen egikligi sonucunda Dunya’nin (izerine diigen iginlarin
suresi yil boyunca degisiklik gosterir.

Guln donumu tarihinde farkl yerlerde bulunan A, B ve C
bélgelerinin gece glindiz slrelerine iliskin grafik verilmistir.

Buna gére 21 Aralik giin déntimii tarihi g6z éniine
alinarak;

I. A bélgesi Kuzey Yarim Kure’de olup 21 Mart gtinl en kisa
glnduzi yasar.

Il. B bélgesi Glines isinlarini her zaman dik alan ekvator
bélgesidir.

IIl. C bélgesinde bu tarihten sonra glindiizler uzamaya,
geceler kisalmaya baslar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz . B) Yalniz Ill.
C)lvell. D)ll ve IIl.
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Gunes 1sinlarinin Diinya’ya gelis agisindaki farkliliklar
bolgeler arasinda sicaklik farkina neden olur. Yer sicakhiginin
fazla oldugu bélgede havayi olusturan tanecikler arasindaki
mesafe artarken, sicakligin az oldugu boélgede tanecikler
arasl| mesafe azalir. Bu durum bélgeler arasinda basing
farkinin olusmasina sebep olur.

Buna gore sekilde verilen hava hareketleriyle ilgili olarak;

I. A bélgesinde algalici hava hareketi, B bdlgesinde yukselici
hava hareketi vardir.

1. A bélgesindeki sicaklik, B bolgesindeki sicakliktan
dusuktar.

lll. A bélgesindeki havanin yogunlugu, B bélgesindeki
havanin yogunlugundan azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll.
C)llve lll. D)1, Il ve Il

i - 8.SINIF
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Rizgar: Hava basinci farkindan dolayi olusan yatay hava

akimidir.
Verilen gérselde A ve B bolgeleri igin;

Ali: A bélgesinde hava ylkselici hareket yapar.

Yusuf: Riizgar A bélgesinden B bélgesine eser. B bolgesinde
hava daha sicaktir.

Can: Alcak basing alani olan B bélgesinde nem fazlalgi
vardir.

Deniz: A bélgesinde hava molekdllerinin yogunlugu daha
fazladir.

yorumlarini yapandgrencilerden hangileri dogru yorum
yapmistir?

A) Ali,Yusuf,Can

B) Yusuf, Can, Deniz
C)Can ve Deniz
D)Ali, Yusuf, Deniz
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YILLAR

=45 Miktan Normal(2000 -2016):559.5 mm

Meteoroloji Genel MudurliginceMersin iline ait 2000-2016
yillari arasindaki yagis ortalamalarini gésteren grafik
verilmistir.

Yalnizca bu grafige bakilarak;

I. Sicakhgin en yuksek oldugu yil 2012'dir.

Il. Mevsim normallerine gére en az yagis 2013 yilinda
gergeklesmistir.

Il. Farkli mevsimlerde farkli miktarlarda yagislar
g0rulebilmektedir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Il. B)Ive ll.
C)lve lll. D), Il ve llI.
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saat
yonu

Sekildeki rlizgar gilli sabah saat 9.00’da A'dan B’ye dogru
(saat yoniinde) ve dakikada 12 kez donmektedir. Aksam
19.00’da ise yon degistirip ters yone (saatin tersi ydonde)
olacak sekilde dakikada 15 kez dénmektedir.

Riizgar giiliiniin bulundugu bélge ile ilgili;

|. Sabah saatlerinde A bolgesi yiksek basing alanidir ve
yagis olusma ihtimali coktur.

Il. Sabah saatlerinde A ve B bdlgeleri arasindaki sicaklik
farki, aksam saatlerine gore daha azdir.

I1l. Aksam saatlerinde havanin nemi, A bélgesinde B
bélgesine gére daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz I.
C)ll ve lll.

B)lve ll.
D)1, Il ve 1l

10.

1.

20 yildir Mersin’de yasayan Doktor Elif Hanim,“Yillardir her
yaz yasadigim sicaktan ve nemli havadan biktim, bu sene

yazlari daha serin gecen bir sehretayin isteyip gidecegim.”

dedi.

Elif Hanim’in bu ifadesiyle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A)Mersin’de uzun yillar boyunca gerceklesen hava
olaylarinin ortalamasindan bikmistir.

B) Mersin’de her glin hava glinesli olmaktadir.

C)Elif Hanim’in sozlerinden yola ¢ikarak Mersin’in iklimi
hakkinda bilgi edinebiliriz.

D)Elif Hanim, tayin isteyip gidecegi yerin iklimini
6nemsemektedir.

a) Akdeniz Bolgesi'nde
yazlar sicak ve kurak
geger.

b) Mersin'e iki gindar
yagmur yagmiyor.

¢) Camhyayla'ya bu
mevsim kar yagar.

d) Tarsus'ta yarin hava
pargal bulutlu olacaktir.

&) Tlrkiye yarnindan
itibaren ¢dlden gelen sicak
havanin etkisi altina
girecektir.

f) Adana’da bugiin
havadaki nemin %65’in
Ozerinde olmasi
bekleniyor.

Klimatolog ve meteorologun arastirma sonuglari yukarida
karigik olarak verilmistir.

Arastirma sonuclarinin ait oldugu meslekler hangi
secenekte dogru gruplandinimistir?

Klimatolog Meteorolog
A)a, c, e b, d,f
B)b, e, f a,cd
C)b, c, e, f a,d
D)a, c b,d, e, f

K molekula

2. zincir

1. zincir

L molekdld

Hiicre bélinmesi 6ncesinde DNA kendini esler. Gérselde
DNA’nin kendini eslemesi sonucunda K ve L molekulleri
olugmustur.

Buna gore;

I. K've L molekdilleri birbirinin aynisidir.
Il. X ve Y zincirleri 2. zincirin kopyasidir.
Ill. X ve Y zincirleri yeni zincirlerdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz .
C)lve lll.

B) Yalniz II.
D)1, 1l ve Il
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Sekilde DNA molekdiliinlin eslenmesi sonrasinda olusan iki

DNA molekulu gérilmektedir.
Buna gore esleme sirasinda gerceklesen olaylar icin;

I. Sitoplazmadan cekirdege Ug¢ timin bazi girmistir.

Il. DNA eslemesi sirasinda hiicredeki toplam fosfat sayisi
azalir.

Ill. Esleme igin toplam 14 nikleotid gereklidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz Il. B)lve Il.
C)lve . D)1, Il ve .
Biitin canbilarda organuk baz cesid: avudy.

Farklr canllarda bazt pen yapilars benzer olup, farkh gérevler dstlenebilr

Her canltda DNA bulunur, ancak gen sayist farkl olabilr

DINA tim canlh cesitlerinde ava verds bubumur

Canl firlerinn farkllyainm sebebs atkleotid cesididhr

DNA ve yapisi ile ilgili verilen bilgilerden dogru olanlara
D, yanlis olanlara Y yazildiginda verilen dogru cevaplarin

siralamasi hangi secenekteki gibi olur?

A)D-Y-D-Y-D B) D-D-Y-D-Y
C)D-D-D-Y-Y D)Y-Y-D-D-D

15.
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Bezelye bitkisine ait genotip ve fenotip dzellikleri yukarida
verilmistir.

Bezelye tohumlari ¢aprazlandiginda olusacak 1. kusak
bezelyeler icin asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sari renkli tohumlar ¢aprazlanirsa %25 yesil renkli tohum
olugabilir.

B) Yesil renkli tohumlar ¢caprazlanirsa %100 yesil renkli tohum
olusur.

C)Sari renkli tohum ile Yesil renkli tohum c¢aprazlanirsa %100
sari renkli tohum olusabilir.

D) 1. kusak %75 sari renkli tohum ise, saf déller birbiri ile
caprazlanmistir.

Dis1 Bireyin
Punnet Tablosu Genotipi
A

a
A AA | Aa
l Aa aa

(A: Uzun bovluluk geni; a: Kisa boyluluk geni)

Punnet Tablosu: Genetik ¢caprazlamalarda sonug tahmini igin
kullanilan, genotip olasiliklarini gésteren tablodur. Tablo
olusturulurken yatay satirlara erkek bireylerin genotipi, dikey
sttunlara ise disi bireylerin genotipi yazilarak ¢caprazlama
sonucunda olusan yavrularin nasil bir fenotip ve genotipte
elde edilecegine dair fikir edinilir.

Verilen tabloya bakildiginda asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A)Uzun boylu yavrunun olusma olasihgr %50 dir.
B) Disi bireyin genotipinde baskin gen vardir.
C)Kisa boylu yavru olusma olasiligi %25 tir.
D)Olusan yavrularin genotipi %50 saf doldur.
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Basan izleme Cahismasi-

1) Nukleotid: DNA ‘y1 olusturan
vap: birimleridir.

(2) Gen: DNA tzerinde karakterleri | 19.

gdsteren gorev birimleridir.

(A) Mutasyon: DNA'nin gen
yapisinda meydana gelen
degismelerdir.

(B) Modifikasyon: Cevre etkisiyle wiicut
hucrelerinde meydana gelen gegici

degisikliklerdir.

Verilen kavramlarla ilgili olarak;

I. 1 numarali yapinin dizilim ve sayi eksikliginde, 2 numarali
yapinin ise yapisal degisikliginde A olay etkili olabilir.

II. 2 numarali yapinin igleyisinde meydana gelen degisiklikler
B olayinin gerceklesmesine sebep olur.

IIl. 1 ve 2 numaral kavramlarda olusan yapisal bozukluklar,
DNA'nin igleyisini etkilemez.

cikarimlarindan hangileri yapilamaz?

A)Yalniz I. B) Yalniz Ill.

C)lve ll. D)l ve lll.
CORONAVIRUS —
2019-NnCov ??‘\v

inc pelirtiler;
- Ates
- Kuru oksartk

Son belirtiler;

- vorguniuk
- Solunum gaclugu veya nefes
darhig:

= Tat ve koku alma kaybi

Dunyay: etkisi altina alanve tedavisi zor bir stire¢ olan COVID
19 hastaliginin ilk belirtileri ile son belirtileri verilmistir.

Verilen semptomlara gore viriisiin yasadigi degisikligin
nedenleri ele alinirsa;

I. VirGistin yapi birimlerinde dizilim veya sayisinda degisiklik
olusmus olabilir.

II. Viriste meydana gelen gen isleyisinin degismesi virlisiin
tedavisini zorlagtirmistir.

IIl. Virtste gerceklesen mutasyon daha fazla belirtiye sebep
olmustur.

yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A)Yalniz I.
C)lve lll.

B) Yalniz Il.
D)l ve llI.

I. Ordeklerin parmaklarinin arasinda perde olmasi
Il. Kurbagalarin dillerinin uzun olmasi
IIl.Develerin horglglerinde yag depolamasi

Verilen adaptasyonlarin meydana gelme amaclari
asagidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

| Il Il

A) Y Uzmeyi Kolay Susuzlugu
kolaylastirma [avlanabilme |engelleme

B) [Ureme Susuzlugu  [Soguktan

engelleme  [korunma

C)|Hayatta Susuzlugu  |Ureme
kalabilme engelleme

D)|Sicaktan Kolay Hayatta
korunma avlanabilme [kalabilme

Kutuplarda yasayan kutup ayilari ve kutup tavsanlari
g0rselde verilmistir. Bu canlilarin ortak ¢zellikleri kulaklarinin
kuclk olmasi, derilerinin altinda kalin yag tabakasinin
bulunmasi, beyaz renkli olmalaridir.

Yukarida verilen bilgiden yola cikilarak asagidaki
sonuglardan hangisine ulasilamaz?

A) Farkh bélgelerde yasayan ayni turdeki canllar benzer
adaptasyonlar gelistirir.

B) Adaptasyonlar canlinin yagsama sansini artirir.

C)Bu adaptasyonlar kalitsaldir.

D)Ayni bélgede yasayan farkl tiirdeki canlilar benzer
adaptasyonlar gelistirir.

Koyun 1‘:‘{? Trgil(?myun
D 9

v +

Viecut hicresinin E}; )
DNA's1 alimir. “u 4

20.

Koyunun vicut
hiicresi

Koyunun
yumurta hiicresi

Yumurta hieresinin
cekirdegi cikartilir.

A kayununun DNA’sI B koyununun
hiicresine aktanlir.

il

ﬁ ;
Embriyo bagka bir digi

i
c r koyunun rahmine yerlestirilir.

+
n DI

Olugan kuzunun genetik yapisi A koyunuyla ayni olur.

Hiicre gogaltilarak embriyo
olugturulur.

Verilen semadan yola cikilarak asagidaki sonuclardan
hangisine ulasilabilir?

A)C ve D koyunlarinin genetik yapilari aynidir.
B) A ve D koyunlarinin genetik yapilari aynidir.
C)Calismada klonlanan koyun C koyunudur.

D)B ve D koyunlarinin genetik yapilari aynidir.



Bu fasikiil Mersin Olgme ve Degerlendirme Merkezinin katkilariyla hazirlanmistir.





